

# 城事初心

市综合行政执法局直属机关党委



## 一、品牌介绍

“城事”是指在城市管理治理过程中涉及市政设施、市容环卫、垃圾分类、园林绿化、城市供气等公共设施管理维护等事项和与之相关的行政执法事件，这些都是与人民群众的日常生活息息相关的“民生小事”。“城事初心”代表着宁波综执（城管）人不忘为民初心，永远服务民生的宗旨理念。

“城事初心”LOGO，以城管LOGO为底图，城市建筑、河流、“甬”字、双手、朝阳、爱心等元素巧妙融合，整体构成盾牌造型，体现宁波城管服务为本、正义亲民、活力澎湃、锐意进取、敬业奉献的理念和内涵。手捧一颗红心，寓意着涌上心头，宁波综执城管人永远把群众捧在心间，心中装着群众，工作为了群众，想群众之所想，急群众之所急，解群众之所难，一心一意为群众服务。

## 二、主要做法

习近平总书记说过，“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”“城事初心”就是以“城管为民”的初心引领工作方向，以担当作为、务实创新的精神践行工作职责，为市民群众提供更精细的城市管理和更有力的执法保障。

1. 着眼固本强基，推进素质提升四部曲。以“提升党员政治素养能力”为目标，推进“学、讲、比、谈”四部曲。一是强化“学”的意识。自行编印《习近平总书记金句选编——习近平总书记关于城市管理方面的重要指示》2册，引导全体党员自觉践行习近平新时代

中国特色社会主义思想，深学党史、深悟理论；二是建立“讲”的机制。开设“城事讲堂”，深化“支书上党课、党员上讲台”活动，开展“共话党史 共忆初心”微型党课，营造浓厚的学习氛围。三是营造“比”的氛围。举办“学习强国”知识竞赛、岗位创优竞赛、党务知识测试赛等，以赛促学，助推发展。四是搭建“谈”的平台。利用“周二夜学”、午学半小时、组织生活会等，开展思想交流、心得体会分享等活动，学思践悟、提升素养。

2. 着眼党建引领，深化党建融合工作机制。聚焦中心重点工作任务，加大党建引领城管工作力度，深化融合式党建工作机制。大力践行垃圾分类，通过党员带头垃圾分类打卡“晒桶”、桶边督导、入户指导等载体，推动源头分类质量不断提升。疫情期间，组织“城管蓝”党员干部下沉基层“四驻四联”，参与交通道口疫情防控，发挥骨干引领作用，自制消毒水并免费提供；开展党员志愿服务，助力文明城市创建，去年和今年分别组织近3000人次参与，有效实现党员带群众、头雁带群雁的良好示范效应。





城管党员志愿者开展助力文明城市志愿服务活动

3. 着眼服务为民，牢固树立党员宗旨意识。坚持重心下移、服务入微，以开展“执法为民、城管惠民”八大行动为载体，深入推进“三为”、“三服务”活动；建立深化“行走甬城、马路办公”机制，着力解决群众难题难事；发挥战斗堡垒，冲锋“烟花”抗台一线抢险救灾等，用行动诠释初心。期间，注重挖掘涌现出

来的各类先进典型，将优秀党员、最美城管人、青年榜样等先进人物事迹汇编成《城事初心故事》，以点带面，增强为民意识，发扬为民精神，践行为民初心。

### 三、创建成效

1. 工作成果更加丰硕。近年，我市综合执法和城市管理工作水平持续提升，垃圾分类工作在全国46个重点城市中连续3年进入前三，整体考核位列全省第一。“三改一拆”工作成效颇丰，实现全域基本无违建。文明城市创建成果丰硕，群众幸福感更强。

2. 作风转变更加显著。品牌创建增强了广大党员干部为民服务和履职尽责意识，激发了干事创业、奉献担当的精气神。党员干部在急难险重任务中的先锋模范作用发挥更加明显，以实际行动为党旗增辉、为品牌增亮。我局也荣获2020年度住建部城管队伍建设“强转

树”专项行动表现突出单位。

3. 服务群众更加有力。今年，开展“三为”实践活动以来，我局为群众、企业破解难题200余个，市民群众满意度明显增强。城市绿化更加美丽，停车更加便捷，环境更加干净整洁、安全有序，更具幸福生活的获得感。



“学习强国”知识竞赛